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" tik 0 pontos
m 5,4 h&aﬂiﬂf_{mﬁaﬂu para duas turbinas (TV] ¢ TV2) que estio conectadas a um
reservatério perfeitamente isolado e rpido, composto por dois compartimentos separados por um pistio,
conforme esquematizado na Figura 1. Em um dos compartimentos tem-se, inicialmente, 0,03 kg de ﬁgua an
0.1 MPa e 150 °C. No outro compartimento tem-s¢ 0,05 kg de ar, que pode ser tratado como gés perfeito, a
n‘l MPa e T27 °C. O vapor de 4gua escoa através das turbinas até que a pressio no compartimento | l:u_r_n_é&'t_m_
a;.[nja_l,‘l_h‘ﬂ‘l_c temperatura 350 °C. Nesse instante, a temperatura do ar no outro compartimento é 527 °C.
Pede-se:
- 3 massa total de vapor que escoa através das duas turbinas (em kg); g 2 2,575
- o trabalho total realizado pelas duas turbinas (em kJ); E-r;:l: . LT rovel i _
- o trabatho realizado pela Agua para comprimir o ar (em kJ), considerando quo o pistio Zﬁlﬂu sem atrito ¢
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1* Questdo (4,0 ponlos) )
Considere o dispositivo mostrado na Figura 2 em que o pistlo pode sc deslocar sem _amito entre_o3 dois
batentes. Quando o pistlo estd apoiado no batente inferior, o volume ocupado pela dgua € de 400L, ¢ quando
encontr: o hatente superior, 600L. Inicialmente, 2 fgua estd a 100 kPa e tiulo igual a 12,37 “.'ri._ A dgua &
aquecids aié stingir © estadn de_vapor saturado. Se a massa do pistio ¢ 4 pressio atmosfénca sdo Lais que uma
_pressio de 300 kPa & necessdria para movimentd-lo, pede-se:
- apress3o final no cilindro (em kIa); Wr: Gont| ., —— .
- ocalor transferido e o trabalhn realizado pela dgua (em k), JQIE_EE’I:.E Ifﬂ_i‘-'.f_'f i

-  represente o8 processos em um disgrama temperntura.volume especifico, em que linhas de
saturaclo, indicando o3 valores inicial ¢ final de pressilo, temperatura e volume especifico.
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